Bevezetés a Szamitaselméletbe 11.
2. gyakorlat

1. Paros graf-e az alabbi graf? 2. Hatarozd meg az alabbi grafok kromatikus
» szamat!

" a) b)

3. Egy graf csicsai legyenek az 1 és 2007 kozé es6 természetes szamok. Két csticsot akkor kossiink
Ossze, ha a kiilonbségiik legfeljebb 9. Mennyi a graf kromatikus szama?

4. a) Tegyiik fel, hogy a G grafot megszineztiik x(G) szinnel; legyen ezek koziil a szinek koziil
ketté a piros és a kék. Bizonyitsd be, hogy ekkor talalhaté a grafban két szomszédos cstcs,
amelyek koziil az egyik piros, a masik kék.

x(G))

b) Bizonyitsd be, hogy e éli G grafra e > ( 5
5. A G egyszeri grafban 2007 darab kivételes ponttol eltekintve minden pont foka legfoljebb
2006. Bizonyitsd be, hogy x(G) < 2007.

6. Hatarozzuk meg az Osszes olyan n cstucsu, egyszerti G grafot, amelyre x(G) = 3, de barhogy
hagyunk el G-bdl egy csticsot (az éleivel egyiitt), a kapott G’ grafra x(G’) = 2! (ZH, 2003. méjus
13.)

7. Hatarozzuk meg az adbran lathato G 8. A G gréf csucsai legyenek az uy, us, ..., Usgos,
graf kromatikus szaméat, x(G)-t! (ZH, U1, Ug..., Ugoos pontok. G feszitett részgrafja az
2005. méarcius 31.) u; pontokon egy 2003, a v; pontokon pedig egy

2004 hosszusagu kor. Ezen kiviil u; és v; 6ssze van
kotve egymassal minden lehetséges 7,7 értékpéar
esetén. Mennyi a G graf kromatikus szama? (ZH,
2004. méarcius 25.)

9. Legyen G olyan graf, melyre y(G) = k. Bizonyitsuk be, hogy G élei iranyithatok ugy, hogy
a leghosszabb iranyitott ut legfeljebb & pontot tartalmazzon! (ZH, 1999. aprilis 8.) (Az élek
iranyitasa azt jelenti, hogy minden él egyik végére egy nyilat tesziink. Iranyitott ut azt jelenti,
hogy ugy tesziink meg egy utat a grafban, hogy a nyilakkal szemben nem haladhatunk.)

10.a) Legyen G egy olyan egyszerii graf, amelynek pontjai szamozhatoak gy, hogy minden pont
legfeljebb ketté nala nagyobb sorszamuval szomszédos. Igazoljuk, hogy x(G) < 3. (ZH, 2001.
méajus 27.)

b) Adott a sikban néhany egyenes tgy, hogy semelyik harom nem megy at egy ponton. Legyen
G az ezek altal meghatéarozott graf: G cstcsai az egyenesek metszéspontjai, két cstcs pedig akkor
szomszédos, ha az egyik egyenesen szomszédos metszéspontok. Mutassuk meg, hogy y(G) < 3.

11. Bizonyitsd be, hogy tetsz6leges e éld, egyszeri graf élei koziil elhagyhato legfoljebb £ agy,
hogy a maradék graf paros graf legyen!
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